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VERBALE DELLA COMMISSIONE  LAVORI PUBBLICI E RAPPORTI CON ENTI 
 
Riunione del (14/09/2023) n. 5/2023 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. VERIFICA E APPROVAZIONE VERBALE DELLA COMMISSIONE PRECEDENTE; 
2. NOVITA’ PERVENUTE ALL’ORDINE E COMUNICAZIONI VARIE; 
3. CORSO DI FORMAZIONE: 5 giornate di approfondimento del codice dei contratti;RNATE 
4. AGGIORNAMENTO rapporti con commissioni FOIV/CNI 
5. VARIE ED EVENTUALI 

 
PRESENTI: 
 

☒ING. TURCHETTO ☒ING. CHIAPPINI ☒ING.VALENTINI ☒ING. GAI  

☒ING.CAVALLIN  

 
IN COLLEGAMENTO WEB 
 
………………  ………….. ………………… ……………..  
  

 
VERBALE: 
 
La riunione inizia alle ore 17.00. 
 
1. Verifica e approvazione verbali della commissione precedente:  

 
Il presidente legge il verbale della precedente riunione e la commissione approva. 
 

2. Novità pervenute all’ordine e comunicazioni varie, Aggiornamento rapporti con commissioni 
FOIV/CNI: 
 
Si ritiene opportuno affrontare gli argomenti 2 e 4 all’ordine del giorno in un unico momento. Le novità 
maggiori sono l’entrata in vigore del nuovo Codice dei Contratti e l’equo compenso. Ne segue lunga e 
approfondita discussione sulle tematiche in oggetto. Per quanto riguarda l’equo compenso si dibatte sui 
vari parametri, come viene applicato e come interpretarlo per quanto riguarda i privati (per i grandi 
committenti), per il CNI sarebbe consentito il ribasso solo sulle spese e non sulle tariffe. Dalle varie 
esperienze dei presenti sembra emergere che le pubbliche amministrazioni non lo applichino. Per il codice 
dei contratti, dopo approfondito confronto rispetto a varie tematiche, tra le quali se il curriculum viene 
richiesto nei 3 anni o diversamente, emerge che le pubbliche amministrazioni richiedano un curriculum 
riguardante le 3 opere più significative negli ultimi 5/10 anni. Conseguentemente sembra che la lunghezza 
temporale dei tre anni non venga rispettata. 
L’ing. Turchetto rende edotti i presenti che è stato nominato nella commissione Lavori Pubblici del CNI, 
ha elaborato un documento di tematiche significative da sottoporre alla commissione prendendo spunto 
da alcune tematiche affrontate nei nostri incontri. Il testo verrò inoltrato ai componenti della commissione. 

 
3. Organizzazione corsi di formazione: 

 
Viene nuovamente illustrato il programma della 5 giornate, si fa presente che sarebbe opportuno essere 
presenti con un ruolo attivo facendo domande e sollevando tematiche di confronto. 
Prossima giornata formativa sarà il 28 settembre.  
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4. Varie ed eventuali: 
La prossima commissione sarà programmata per metà novembre, alla fine delle giornate formative, si 
ipotizza la data del 16/23 Novembre alle ore 17.00. 
 
 

La riunione chiude alle ore 18.30 
 
Il referente 
Ing. Alessandro Turchetto 
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